三阶课堂学历案教学设计

（主备人：       审核：核心备课组 ）
	教学内容
	功率二
	授课时间：

	教学目标
	1. 熟练掌握功率的计算
2. 熟悉机车启动问题的分析方法

	课前分析

与准备
	任务一（学生自主学习）


	学 习 历 程

	任务二：

学习任务一：熟悉功率的计算

例题1．[2022·涟水县郑梁梅高级中学月考]如图所示，质量为[image: image52.jpg]%(m S)




的木块在倾角[image: image2.png]37°



 的足够长的斜面上由静止开始下滑，木块与斜面间的动摩擦因数为[image: image3.png]0.5



，已知：[image: image4.png]sin37° = 0.6



，[image: image5.png]cos37° = 0.8



，[image: image6.png]


取[image: image7.png]10m/s?



，求：
[image: image8.jpg]



（1） 前[image: image9.png]2s



内重力做的功；
（2） 前[image: image10.png]2s



内重力的平均功率；
（3） [image: image11.png]2s



末重力的瞬时功率.
学习任务二：掌握两种机车启动问题

例题2．[2023·常州市联盟学校调研]假设高铁运行时所受的空气阻力与车速成正比，高铁分别以[image: image12.png]250km/h



和[image: image13.png]300km/h



的速度匀速运行时克服空气阻力做功的功率之比为（  ）
A. [image: image14.png]



B. [image: image15.png]



C. [image: image16.png]36: 25




D. [image: image17.png]25: 36




例题3．[2023·淮阴中学期中]质量为[image: image18.png]


的汽车，其发动机额定功率为[image: image19.png]


，当它开上一个倾角为[image: image20.png]


 的斜坡时，受到的阻力为车重力的[image: image21.png]


倍，则车的最大速度为（  ）
A. [image: image22.png]T




B. [image: image23.png]Psing
malict=nd)




C. [image: image24.png]



D. [image: image25.png]a0




迁移应用．[2023·靖江高级中学月考]汽车在平直公路上以速度[image: image26.png]Vo



匀速行驶，发动机功率为[image: image27.png]


，快进入闹市区时，司机减小了油门，使汽车的功率立即减小为[image: image28.png]


，并保持此功率继续在平直公路上行驶.设汽车行驶时所受的阻力恒定，则能正确反映从减小油门开始汽车的速度随时间变化的图像是（  ）
A. [image: image29.jpg]~ Y




B. [image: image30.jpg]~ Y




C. [image: image31.jpg]~ Y




D. [image: image32.jpg]\ U

~ Y




【学习评价】

[image: image1.png]


1．[2024·无锡期中]一辆新能源汽车在专用车道上进行起步测试，通过车上装载的传感器记录了起步过程中速度随时间变化规律如图所示.已知[image: image33.png]0A



段为直线，[image: image34.png]5s



时汽车功率达到额定功率且此后功率保持不变，该车总质量为[image: image35.png]1.0 X 10°kg



，所受到的阻力恒为[image: image36.png]2.0 X 10°N



，求：
（1） 汽车在前[image: image37.png]5s



内受到牵引力的大小[image: image38.png]


；
（2） 汽车的额定功率[image: image39.png]


；
（3） 启动过程中汽车速度的最大值[image: image40.png]


；
（4） 前[image: image41.png]5s



内，汽车所受作用力做的总功.
2．一电动玩具汽车启动时，以额定功率沿直线加速并达到最大速度，其加速度[image: image42.png]


与速度倒数[image: image43.png]


的关系图像如图所示.已知电动玩具汽车受到的阻力大小恒为[image: image44.png]100N



，取重力加速度大小[image: image45.png]


取[image: image46.png]10m/s?



.则电动玩具汽车的额定功率和最大速度分别为（  ）
A. [image: image47.png]200W2m/s




B. [image: image48.png]100W4m/s




C. [image: image49.png]100W2m/s




D. [image: image50.png]200W4m/s




[image: image51.jpg]Av/(m-s)
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【备课补充内容】
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